
FICHE 7 : épisode 7

1) Les hommes ont abandonné le camp de la falaise pour suivre les rennes qui 
ont quitté la vallée.

Ils reviendront à l'automne avec les rennes.

2) Le clan de Noune est nomade. (qui n'a pas d'habitation fixe, qui se déplace 
souvent.. )

(Le contraire (l'antonyme) de nomade : c'est sédentaire : qui a une habitation 
fixe …
Tu es sédentaire!)

3) L'homme de l'autre clan donne une flûte à Noune.

Cet objet est fait avec un petit os d'oiseau, creux et percé de plusieurs trous.

Des siècles plus tard, quatre enfants retrouvent par hasard la caverne de 
Noune.

4)- chasser - pêcher - faire la cueillette -   suivre le gibier
tentes – une sagaie – un propulseur
travailler la pierre – utiliser le feu
coudre – peindre des parois 

1) CALCUL MENTAL 15 min

Exercice 1     :  Calcule : (sans tes tables)  

a. 4 x 7 = 28 b. 8 x 4 = 32 c. 4 x 3 = 12  

d. 4 x 6=24 e. 10 x 4= 40  f. 9 x 4 = 36

Complète :

a. 4 x 3 = 12          b. 5 x 8= 40          c. 2 x 9 = 18           

d. 4 x 0= 0        e. 4 x 5 = 20           f. 3 x 8 = 24



3) Mesure : La monnaie  (20 à 25 min)

p133 les exercices 3, 4 et  5             + BONUS : Remue-méninges

Somme 
donnée

Prix de 
l'objet

Monnaie 
rendue

Explique ta réponse

50 € 20,50 € 29,50 € 20€50c +50c = 21€   21€ + 29€ = 50€

100 € 20,50 € 79,50 € 79€50c +50c = 80€  80€ + 20€ = 100€

40 € 28,70 €   11,30€ 28€ 70c+30c = 29€   29€ + 11€ =40€

20 € 16,40 € 3,60 € 60c + 40c = 100c = 1€    16 + 3 + 1 = 20€

IL est possible de dessiner les pièces pour s'aider...

Exercice 4 : 

8€30c + 1€ 70c = 10€

Le caissier doit lui rendre 1€ 70c.

Exercice 5 : 

8 € + 2€ = 10€

Liam avait donné un billet de 10€ pour payer le ballon.

Remue-méninges :

5 paquets de 4 pains au chocolat :5 x 4= 20 pains au chocolat

(5 x 1,20€) = 1€20c + 1€20c +  1€20c +  1€20c +  1€20c =5€ + 100c = 6€        100c = 1€

2 paquets de 10 pains au chocolat : 2 x 10 = 20 pains au chocolat

2 x 2,50€ = 2€50c + 2€50c = 4€ 100c= 5€ 

On a intérêt à prendre 2 paquets de 10 pains car c'est moins cher.


